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= A INFORMAGCOES GERAIS

SUA PROVA

e Além deste caderno contendo 60 (sessenta)
questdes objetivas e 1 (uma) Redacdo, vocé
recebera do fiscal de prova o cartdo de respostas
e a folha de textos definitivos;

e As questdes objetivas tém 5 (cinco) opcoes de
resposta (A, B, C, D e E) e somente uma delas esta
correta.

@
+*  TEMPO

e Vocé dispde de 4 (quatro) horas para a
realizacdo da prova, ja incluido o tempo para a
marcagao do cartdao de respostas;

e 3 (trés) horas apos o inicio da prova, é possivel
retirar-se da sala, sem levar o caderno de questdes;

e A partir dos 30 (trinta) minutos anteriores ao
término da prova é possivel retirar-se da sala
levando o caderno de questoes.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicacao entre os candidatos
durante a aplicagdo da prova;

e Anotar informagOes relativas as respostas em
qualquer outro meio que ndo seja o caderno de
questoes;

e Levantar da cadeira sem autorizacao do fiscal de
sala;

e Usar o sanitario ao término da prova, apos deixar
a sala.

Verifique se seu caderno de questdes esta completo,
sem repeticao de questdes ou falhas. Caso contrario,
notifique imediatamente o fiscal da sala, para que
sejam tomadas as devidas providéncias;

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricdo e documento de identidade e leia
atentamente as instrucdes para preencher o cartao de
respostas;

Para o preenchimento do cartdo de respostas, use
somente caneta esferografica, fabricada em material
transparente, com tinta preta ou azul;

Assine seu nome apenas no(s) espaco(s) reservado(s)
no cartdo de respostas;

Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de questdes.
Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou tipo
diferente do impresso em seu cartdo de respostas, o
fiscal deve ser obrigatoriamente informado para o
devido registro na ata da sala;

Reserve tempo suficiente para o preenchimento do seu
cartdo de respostas e da sua folha de textos definitivos.
O preenchimento é de sua responsabilidade e ndao sera
permitida a troca do cartao de respostas e da
folha de textos definitivos em caso de erro
cometido pelo candidato;

Para fins de avaliacdo, serao levadas em consideragao
apenas as marcacoes realizadas no cartao de respostas
e na folha de textos definitivos;

A FGV coletara as impressoes digitais dos candidatos
na lista de presenca;

Os candidatos serao submetidos ao sistema de
deteccdo de metais quando do ingresso e da saida de
sanitarios durante a realizagdao das provas.

Boa sorte!
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Conhecimentos Basicos
Lingua Portuguesa

1

Observe o seguinte trecho descritivo, retirado do romance
A Condessa Vésper, de Aluisio Azevedo, que tem por tema uma
mesa de uma festa de casamento, ja terminada:

“Via-se ao centro a grande mesa, devastada e abandonada, como

um campo depois de medievalica peleja a ferro frio, e, no meio do

destrogo, dominante, e altiva, erguia-se intacta, numa apoteose de

acucar e fios de ovos, uma noivazinha de alfenim, coroada de

dureos caramelos e vestida de papel de seda.

Essa ridicula boneca, que se poderia derreter com um bochecho

d’agua, representava, entretanto, ali, naquele centro burgués e

pretensioso, nada menos que a instituicdo mais respeitavel da

sociedade, representava a familia. Naquele alfenim, fragil, candido

e consagrado, havia a dogura do lar doméstico, toda a pureza do

amor conjugal e também toda a fragilidade da honra de um

marido”.

A estruturagdo desse fragmento textual descritivo mostra uma

visdo negativa da cena descrita, construida por um conjunto de

elementos distintos. Assinale o elemento abaixo que ndo participa

dessa construgdo negativa.

(A) a comparagdo “como um campo depois de medievalica peleja
a ferro frio”.

(B) o emprego de vocdbulos negativos como “destrogo”.

(C) a adjetivagdo pejorativa de carater politico, como em “centro
burgués e pretensioso”.

(D) uma apreciagdo depreciativa, como “Essa ridicula boneca, que
se poderia derreter com um bochecho d’agua”.

(E) a ironia em “a instituicdo mais respeitavel da sociedade,
representava a familia”.

2

Assinale a frase abaixo que estd gramaticalmente correta.

(A) A imaginagdo muitas vezes nos conduz a mundos que nunca
fomos, mas sem ela ndo iremos a nenhum lugar.

(B) Qualquer coisa que eu realmente goste de fazer é ilegal, imoral
ou engorda.

(C) N&o importa onde vocé va, vocé estara la.

(D) O homem que ndo tem vida interior é escravo do que lhe cerca.

(E) Se eu quiser sua opinido, pedirei para vocé preencher os
formuldrios apropriados.

3

Assinale a frase em que a transformagdo da oragdo sublinhada em

um termo nominalizado foi feita de forma adequada.

(A) Quando se antecipam as festas, ha uma natural alegria. / Com
a antecedéncia das festas...

(B) Quando se fazem os adornos para os desfiles, todas as alas
trabalham. / Com a feitura dos adornos...

(C) Quando se abrem os desfiles do carnaval, toda a imprensa
comparece. / Com a apertura dos desfiles do carnaval...

(D) Quando partiram os turistas, o comércio ficou deserto. / Com
a partigdo dos turistas...

(E) Quando os alunos devolveram os livros, o professor ficou
orgulhoso deles. / Na devog&o dos livros pelos alunos...

4

Nas frases a seguir ha dois termos precedidos da preposi¢do DE,
sublinhados. Assinale a frase em que essas preposigdes sdo
gramaticais, ou seja, sdo exigéncias dos termos anteriores.

(A) O primeiro dever da inteligéncia é duvidar dela mesma.

(B) A inteligéncia é uma espécie de paladar que nos da a
capacidade de saborear ideias.

(C) O conceito de génio como semelhante a loucura tem sido
cuidadosamente alimentado pelo complexo de inferioridade
do publico.

(D) Todos pensam que deve ser divertido ser um super génio, mas
ndo se ddo conta de como é duro lidar com todos os idiotas do
mundo.

(E) Precisar de dinheiro é uma condig¢do dos que tém vontade de
progredir.

5

Observe as frases abaixo em que aparece o verbo “ter” em lugar

de outros verbos de valores semanticos mais especificos. Assinale

a frase em que a substituicdo desse verbo por outro realiza-se de

forma adequada.

(A) A inteligéncia é quase inutil para quem ndo tem outras
qualidades. / carece de.

(B) A vida ndo consiste em ter boas cartas na mdo e sim em jogar
bem as que se tem. / organizar.

(C) Os génios chegam a metas que ninguém mais pode ter. /
atingir.

(D) Prefiro ser essa metamorfose ambulante do que ter aquela
velha opinido formada sobre tudo. / mostrar.

(E) Ndo morda um prazer antes de certificar-se de que ndo tem
um anzol oculto. / arma.

6

Assinale a frase em que houve troca indevida entre acerca /

a cerca / hd cerca.

(A) O perito falou acerca da falsificagdo da tela.

(B) O ponto de chegada ficava a cerca de vinte metros do
monumento.

(C) Ha cerca de 200 pessoas na porta de entrada do museu.

(D) O cientista falou a cerca de suas recentes descobertas.

(E) Cerca de dez pessoas estavam perturbando o trabalho.

7

Assinale a frase em que a preposicdo para tem valor semantico

diferente do das demais frases.

(A) O sucesso é paralisante somente para aqueles que nunca
desejaram nada mais.

(B) Deve-se estar junto de outros para se fazer grandes coisas.

(C) O unico critério infalivel de sabedoria para as mentes vulgares
é 0 sucesso.

(D) Se vocé ndo costuma ter sucesso de primeira, paraquedismo
ndo é para voce.

(E) Para esse chefe, trabalho em equipe é essencial.
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8

Na frase a seguir foram sublinhados varios componentes para os
quais foram propostas substitui¢des:

“0 belo é uma manifestagdo de leis secretas da natureza, que, se
ndo se revelassem a nds por meio do belo, permaneceriam
eternamente ocultas”.

Assinale a frase em que a substituicdo proposta foi feita de forma
inadequada.

(A) o belo / a beleza.

(B) da natureza / naturais.

(C) se revelassem / fossem reveladas.

(D) permaneceriam / se tornariam.

(E) eternamente / para sempre.

9

O adjetivo pode ser substituido por algumas outras palavras ou

estruturas de valor equivalente. Assinale a frase em que a

adjetivagdo é realizada por meio de uma locugdo.

(A) Um criminoso é uma pessoa sem capital para formar uma
corporagao.

(B) Desonestidade é o abandono da vantagem permanente por
uma vantagem tempordria.

(C) A indignagdo moral é uma técnica para dotar o tolo com
dignidade.

(D) Imparcialidade n3o é neutralidade. E parcialidade por justica.

(E) O que tomamos como justica é, muitas vezes, uma injustica
cometida em nosso favor.

10

As frases a seguir mostram uma estrutura de semelhanc¢a ou
comparagdo; assinale a frase em que essa semelhanga ou
comparagdo ndo aparece explicada.

(A) A natureza é um doce guia, mas ndo mais doce do que
prudente e justa.

(B) Os homens deste mundo sdo como os grdos de café na
maquina de moer: um antes, um depois, outro em seguida,
todos acabam indo para o mesmo destino.

(C) O matrimdnio é como uma ratoeira; aqueles que estdo presos
gostariam de sair, e os outros ficam girando em volta para
serem pegos.

(D) O mundo é um palco onde atuam todos os homens e mulheres.

(E) O mundo é como um camponés embriagado; basta ajuda-lo a
montar sobre a sela de um lado para ele cair do outro logo em
seguida.

Histdria e Geografia do Acre

11

Em 1903, o bardo de Rio Branco, ministro das relagdes exteriores
brasileiro, e o governo boliviano assinaram o Tratado de
Petrépolis.
Tal tratado

(A) oficializou a anexagdo da area do Acre ao Brasil, deixando de
pertencer ao Peru para ser incorporado a Amazonia brasileira.

(B) formalizou a permuta de territérios e outras compensagdes
entre o Brasil e a Bolivia, tendo sido sancionado pelo
presidente Rodrigues Alves.

(C) reconheceu o Acre como parte da Bolivia e estabeleceu a
fronteira boliviana até ao médio rio Madeira, proximo a cidade
de Humaita, no interior do atual estado do Amazonas.

(D) assegurou a soberania da parcela ocidental do Acre ao governo
boliviano, em troca da legalizados dos imigrantes brasileiros
atraidos pela exploragdo da borracha.

(E) selou a paz entre o Brasil e a Bolivia, com o recuo das fronteiras
bolivianas a favor do Brasil, a partir dos rios Guaporé e
Mamoré, passando por Beni e seguindo uma linha reta que
recebeu o nome de Cunha Gomes.

12

As comemoragdes civicas fazem parte da construgdo da identidade
acreana, ritualizando e fixando na memodria coletiva
acontecimentos considerados significativos na trajetdria historica
do Acre.

A respeito das comemoragdes civicas e seu sentido histérico,

analise as afirmativas a seguir e assinale (V) para a verdadeira e (F)

para a falsa.

( ) Com relagdo a Revolugdo Acreana, é comemorado o dia 06 de
agosto, data do inicio da batalha comandada por Placido de
Castro.

( ) Com relagdo a criagdo do estado do Acre, é comemorado o dia
15 de junho, data em que foi assinada a Lei n° 4.070 que criou
o estado do Acre, em 1962.

( ) Com relagdo ao Movimento Autonomista de criagdo do Estado
do Acre, é comemorado o dia 17 de novembro, data da
assinatura do Tratado de Petrépolis (1903).

As afirmativas sdo, respectivamente,
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13

De acordo com o censo de 2010, residiam no estado do Acre cerca
de 18 mil indigenas, ou seja, cerca de 2% da populagdo estadual. O
estado também possui indigenas vivendo em isolamento, que ndo
foram contabilizados no recenseamento.

Adaptado de: Borges, M. F. S. O. et al. Histérico social, demografico e de
saude dos povos indigenas do estado do Acre, Brasil. Ciéncia e Saude
Coletiva 25 (6), 2020.

Sobre as populagGes indigenas, suas dinamicas demograficas e
distribuicdo espacial, analise as afirmativas a seguir

I. Durante o primeiro Ciclo da Borracha, a chegada de novos
ocupantes acarretou grande mortalidade para os povos indigenas,
devido, entre outros, a transmissdo de doengas para as quais eles
ndo possuiam resisténcia.

Il. Com a expansdo da fronteira pecuaria no estado na década de
1970, muitos indigenas se tornaram mao de obra servil nas
atividades capitalistas dos patrdes que passaram a dominar seus
antigos territérios.

IIl. Em 2010, de acordo com os dados do censo demografico, a
maioria da populagdo indigena acreana residia em areas urbanas,
fora das Terras Indigenas existentes no estado.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) 11, apenas.

(C) 1N, apenas.

(D) 1ell, apenas.

(E) I, el

14

O Estado do Acre é drenado por extensos rios, todos pertencentes
a rede hidrografica do Rio Amazonas.

Sobre as principais caracteristicas da hidrografia e da dindmica
fluvial acreana, analise as afirmativas a seguir e assinale (V) para
verdadeira e (F) para falsa.

() A rede de drenagem do estado é bem distribuida, correndo
sobre rochas magmaticas, sendo comum a formagdo de
cachoeiras.

() Os rios acreanos apresentam forma predominantemente
retilinea com pequenos trechos meandricos, o que impede a
formacdo de bancos de areia no leito.

() O fendbmeno de deslizamento das margens dos canais fluviais
ocorre comumente no inicio da vazante, quando o nivel da dgua
comecga a baixar, a pressdo hidrostatica diminui e a agua
anteriormente retida nas margens é liberada.

As afirmativas sao, respectivamente,

(A) F=V-V.
(B) F=F-V.
(C) F~F-F.
(D) V-V-F.
(E) V=V -V.

Atualidades

15

O Acre é um dos estados com maior diversidade de fauna e flora
do pais e, para preservar esse patrimonio bioldgico, é fundamental
fomentar uma alianga entre agropecuaria e biodiversidade.

As afirmativas a seguir exemplificam corretamente alguns
beneficios dessa alianga, a excecdo de uma. Assinale-a.

(A) A agricultura sustentavel contribui para a conservagdo da
natureza, pois muitas fungdes e servicos ecossistémicos
relativos a produgdo de alimentos dependem da
biodiversidade de plantas, animais e microrganismos.

Os sistemas agroflorestais, que aliam o plantio de arvores com

culturas agricolas, ajudam a manter a diversidade de espécies

nos sistemas de produgdo, protegendo o solo contra a erosdo

e aumentando a infiltragdo e a qualidade da agua.

(C) A agricultura complexa e de baixo impacto concilia a
conservagdo da natureza com a eficiéncia da produgdo
agropecuaria, utilizando insumos quimicos direcionados para
o combate das pragas.

(D) O planejamento integrado da paisagem conecta unidades de
conservagdo a vegetacdo nativa, evitando que fiquem
geograficamente isoladas e preservando o ciclo hidrolégico, o
que é benéfico para a agropecuaria.

(E) A produtividade agricola é potencializada pela adogdo de
manejos sustentdveis, pois a polinizagdo das plantas com
flores depende, em algum grau, da poliniza¢do por animais.

(B

—

16

Em 2023, foi retomado o debate sobre a reforma tributaria no
Brasil. A proposta do Governo Federal objetiva simplificar o atual
sistema tributdrio brasileiro, extinguindo alguns impostos para
modernizar a arrecada¢do e favorecer a competitividade das
empresas.

A respeito dos tributos vigentes sobre o consumo, alvo da reforma
tributaria, assinale a afirmativa correta.

(A) O ICMS, Imposto sobre Circulagdo de Mercadorias e Servigos,
é um tributo estadual sobre o consumo, embutido no valor de
venda do produto ou servigo.

(B) O ISS, Imposto sobre Servigos, é um tributo federal que incide
sobre a prestagdo de servicos realizada por empresas e
profissionais autbnomos.

(C) O PIS, Programa de Integragdo Social, € um tributo municipal
usado para pagamentos de aposentadorias e gastos com
assisténcia social de trabalhadores.

(D) A Cofins, Contribuicdo Social para o Financiamento da
Seguridade Social, é um tributo estadual pago pelos
microempreendedores individuais.

(E) O IPI, Imposto sobre Produtos Industrializados, é um tributo
municipal que incide sobre diversas categorias de negdcios
envolvidas na produgdo e comercializagdo de produtos
industrializados.
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Em 2023, a Volkswagen criou a campanha publicitaria
“Volkswagen 70 anos” para langar a versdo moderna da Kombi. As
imagens mostram Maria Rita, filha de Elis Regina, dirigindo o
veiculo langado pela montadora e, num dado momento, Elis
aparece ao lado, dirigindo uma kombi original, e as duas cantam
juntas Como Nossos Pais, de autoria de Belchior. O dueto sé foi
possivel pelo uso de Inteligéncia Artificial (IA) que “trouxe a vida”
a cantora morta em 1982. Enquanto muitos fas e internautas
elogiaram e se emocionaram com a propaganda, outros
questionaram se é ético usar a imagem de uma pessoa que nao
esta mais viva em um contexto ficticio usando deep fake. O debate
chegou ao Conar (Conselho Nacional de Autorregulamentagdo
Publicitaria), que abriu um processo para avaliar a peca
publicitaria.

Adaptado de https://www.bbc.com/portuguese/articles/cx9p9x01y84o
Com base no relato do episddio, analise as afirmativas sobre o
aspecto ético do uso de imagens geradas por IA pela indUstria
audiovisual.

I. O fato de a campanha nao alertar os espectadores que as
imagens foram produzidas com uso de IA pode gerar
desinformacdo e distorg¢do da realidade.

Il. A adogdo da tecnologia deep fake na industria audiovisual
preocupa o sindicato de atores e cantores, que questionam o
direito de recriar vozes e imagens de artistas que faleceram.

Ill. O uso, considerado descontextualizado por uma parcela da
sociedade, de uma musica escrita como critica ao regime
militar levantou duvidas sobre o direito de herdeiros
autorizarem o uso da imagem/voz de uma pessoa que ja
morreu para recriar cenas ficcionais.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) lell, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) Il e lll, apenas.

(E) L, 1leln.

18

Em julho de 2023, Luiz Inacio Lula da Silva assumiu a presidéncia

do Mercosul por seis meses. No discurso de posse, o chefe de

Estado brasileiro defendeu uma maior integragdo entre os paises-

membros, ciente dos desafios com os quais terd de lidar.

A respeito dos atuais desafios para o bloco alcangar uma maior

integragdo, avalie as afirmativas a seguir e assinale (V) para a

verdadeira e (F) para a falsa.

() Afinalizagdo do acordo entre Mercosul e Unido Europeia tem
sido dificultada pelo aumento da pressdo ambiental sobre o
Bloco americano e pelo protecionismo do setor agricola de
alguns membros da Unido Europeia.

() O acordo de livre-comércio entre Uruguai e China, que foi
assinado em 2022, permite a entrada de produtos chineses no
Uruguai sem pagar taxas de importagcdo, estendendo a
eliminagdo de barreiras tarifarias intrabloco a um pais ndo
americano.

() A reintegracdo da Venezuela depende de o pais respeitar os
acordos e tratados assumidos no protocolo de adesdo ao
bloco, como o compromisso com a promogao e protegao dos
direitos humanos, por exemplo.

As afirmativas sao, respectivamente,

(A) V-V-F.

(B) V—F-V.

(C) F=V-V.

(D) F—F-V.

(E) V-V -V.

Raciocinio Logico-Matematico

19

Marco, Julio, Lauro e César sdo 4 amigos que moram em um
mesmo bairro. Um deles mora na Rua A, outro mora na Rua B, o
terceiro, na Rua C, e o Ultimo, na Rua D.

Marco tem 12 anos de idade e € um ano mais velho do que aquele
que mora na rua A. César mora na rua D. Quem mora na Rua B tem
10 anos de idade. César é 3 anos mais velho que Lauro, o mais novo
dos quatro.

Sendo assim, é correto afirmar que

(A) Marco mora na Rua B.

(B) César tem 11 anos de idade.

(C) Lauro mora na Rua B.

(D) Lauro tem 11 nos de idade.

(E) Julio mora na Rua C.

20

Sobre o plano cartesiano ha 4 pontos A, B, C e D, que definem um
quadrilatero convexo. Suas coordenadas sdo:

A (5,0); B (7,0); C (0,24) e D (0,12).

O perimetro desse quadrilatero, em unidades de comprimento, é
(A) 44.

(B) 46.

(C) 50.

(D) 52.

(E) 54.
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21

Considere um conjunto unimodal de 5 nimeros inteiros tais que:
- a média vale 5;

- a mediana vale 6;

-amodavale7;e

- a diferenga entre o maior valor e o menor valor é 5.

O desvio padrao desse conjunto de 5 nimeros pode ser calculado
como a raiz quadrada de

(A) 4,4.

(B) 4,5.

(C) 4,6.

(D) 4,7.

(E) 4,8.

22

Dados dois conjuntos finitos quaisquer M e N:

12, (M — N) é o conjunto dos elementos que estdo em M e ndo
estdoem N;

22, (M U N) é o conjunto dos elementos que estdo em M ou estdo
em N, podendo estar simultaneamente em M e N.

32, (M N N) é o conjunto dos elementos que estdo
simultaneamente em M e em N.

Dados 3 conjuntos finitos A, B e C, pode-se afirmar corretamente
que (A—B) U (B—-C) U (C—A)equivale a

(A) (AuBULC)

(B) (ALBUC)-(ANBNC)

(C) (AnBNCQ)

(D) (AuBNC)—-(AnBUC)

(E) (AuBNCQ)

23

Elaine tem exatamente 6 moedas no bolso. Ela retira, ao acaso, 3
dessas moedas e verifica que duas delas sdo de 50 centavos e que
a terceira é de 20 centavos.

Elaine entdo recoloca essas moedas no bolso e, em seguida, retira
a0 acaso 3 das 6 moedas. Dessa vez, ela verifica que duas sdo de
20 centavos e que a terceira é de 10 centavos.

Mais uma vez, ela recoloca as moedas no bolso para, em seguida,
fazer uma terceira retirada de 3 moedas, verificando que as
moedas sorteadas somam 65 centavos.

Se o sistema monetario utilizado por Elaine tem apenas moedas
nos valores de 50, 20, 10 e 5 centavos, as 6 moedas que ela tem
somam

(A) RS 2,00.

(B) RS 1,70

(C) RS 1,65

(D) RS 1,55.

(E) RS 1,40.

24

Um saquinho contém exatamente dez moedas: cinco de RS 0,50,
trés de RS 0,25 e duas de RS 0,10.

Duas dessas moedas serdo sorteadas ao acaso, sucessivamente e
sem reposigao.

A probabilidade de que a soma dos valores das duas moedas
sorteadas seja maior do que RS 0,40 e menor do que RS 0,70 é
igual a

(A) 8/45.

(B) 11/45.

(C) 13/45.

(D) 15/45.

(E) 18/45.

25

Cinco livros diferentes serdo colocados lado a lado, de pé, sobre
uma prateleira. Dois desses livros sdo de Matematica e os demais,
de Gramatica.

O numero de formas distintas de se fazer a arrumagdo de modo
que os livros de Matematica nunca figuem adjacentes é igual a
(A) 12.

(B) 24.

(C) 36.

(D) 48.

(E) 72.

26

Marta comprou duas bicicletas, uma azul e outra vermelha,
pagando o mesmo preco P por cada uma delas. Algum tempo
depois, ela vendeu a bicicleta azul com lucro de 40% sobre o prego
de compra P e também vendeu a bicicleta vermelha, mas com
prejuizo de 12,5% sobre o valor de P.

A razdo entre os valores de venda das bicicletas azul e vermelha,
nessa ordem, é igual a

(A) 3,20.

(B) 1.60.

(C) 1,55.

(D) 1,25.

(E) 1,20.
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Legislacdao de Saude

27

Com base nas disposicSes legais acerca do Sistema Unico de
Saude — SUS é correto afirmar que

(A) o dever do Estado de garantir a salide consiste essencialmente
na formulagdo de politicas sociais que visem reduzir o risco de
doengas.

(B) uma das atribuicbes do SUS é a assisténcia ao trabalhador
vitima de acidentes de trabalho ou portador de doenga
profissional e do trabalho.

(C) a presenga de um acompanhante junto a parturiente durante
o trabalho de parto fica a critério da instituicdo e deve ser
autorizada pelo médico assistente.

(D) mesmo nao podendo participar diretamente dos Conselhos de
Saude, as populagGes indigenas podem ser representadas pela
Unido, Estados ou Municipios.

(E) é facultado a iniciativa privada observar os principios éticos e
as normas expedidas pelo 6rgdo de diregdo do SUS quanto as
condi¢des para seu funcionamento.

28

Acerca das disposicGes da Politica Nacional de Educagdo
Permanente em Salde, marque V para a afirmativa verdadeira e F
para a falsa.

() Uma das atribuicbes do Colegiado de Gestdo Regional, no
ambito da Educag¢do Permanente em Saude, é acompanhar,
monitorar e avaliar as a¢Oes e estratégias de educagdo em
saude implementadas na regido.

() A abrangéncia do territério de referéncia para as Comissdes
Permanentes de Integragdo Ensino-Servico deve seguir os
mesmos principios da regionalizagdo instituida no Pacto pela
Saude.

() As ComissGes Permanentes de Integragdo Ensino-Servico
(CIES) deverdo ser compostas pelos gestores de saude
municipais, estaduais e do Distrito Federal.

As afirmativas sao, respectivamente,

(A) V-V —F.
(B) F—F—F.
(C) V-F-V.
(D) F=V—F.
(E) V-V-V.
29

Como resultado do didlogo com as demais politicas, com outros
setores governamentais e ndo governamentais, a Politica Nacional
de Promogdo da Saude - PNSP aponta alguns temas prioritdrios.
Entre esses temas esta a

(A) territorializagdo.

(B) participagdo em controle social.

(C) avaliagdo.

(D) promogédo do desenvolvimento sustentavel.

(E) produgédo de saberes.

30

Considerando as disposi¢des do Decreto n2 7.508/11, analise as
afirmativas a seguir.

I.  Entre os critérios minimos previstos para que seja instalada
uma Regido de Salde esta a existéncia de agdes e servigos de
Atencdo Psicossocial e Vigilancia em Saude.

Il.  Os Servigos Especiais de Acesso Aberto sado servigos de saude
especificos para o atendimento da pessoa que, em razdo de
agravo ou de situagdo laboral, necessita de atendimento
especial.

lll. E vedado aos entes federativos criar novas Portas de Entrada
as agoes e servigos de saude diferentes das que estdo dispostas
no Decreto n? 7.508/11.

Estd correto apenas o que se afirma em

(A) 1.
(8) 1.
() 1.
(D) lell.
(E) nel.

Conhecimentos Especificos
Legislagao da PM do Estado do Acre

31

Apés o falecimento de Jodo, militar do Estado do Acre, a familia,
formada pelo cbnjuge supérstite e dois filhos, procurou o
Comandante Geral da corporagdo e o questionou sobre a
possibilidade de ser realizada a promogdo do falecido post
mortem.

0O Comandante explicou corretamente que a promogao alvitrada

(A) deve ser realizada se Jodo faleceu em operagdo militar
estadual, na preservagdo da ordem publica ou em
consequéncia dela.

(B) somente pode ser promovida por ato excepcional do
Governador do Estado.

(C) ndo é possivel, pois, com a morte, o vinculo funcional de Jodo
com o Estado do Acre foi dissolvido.

(D) é ato discriciondrio do 6rgdo competente da corporagdo, que
decidird conforme critérios de conveniéncia e oportunidade,
caso Jodo tenha falecido em operagdo militar estadual.

(E) pode ser realizada, a juizo da corporagdo, sempre que o militar
estadual falece no exercicio da fungdo, sendo vedada a sua
realizagdo em relagdo aqueles afastados da fungdo.

32

Pedro, militar do Estado do Acre, almejava realizar algumas

reformas em sua casa, o que poderia dificultar o exercicio de suas

fungdes regulares. Por tal razdo, consultou o Estatuto dos Militares

do Estado do Acre para verificar a possibilidade de fruir uma

licenga para tratar de interesse particular.

Ao final de sua andlise concluiu corretamente que a referida

licenga

(A) ndo esta contemplada no Estatuto.

(B) somente pode ser concedida ao militar com mais de dez anos
de efetivo servigo, por um periodo maximo de dois anos.

(C) sera sempre concedida com prejuizo da contagem do tempo
de efetivo servigo, por um periodo maximo de dois anos.

(D) deve ser concedida, uma unica vez a cada decénio, pelo
periodo maximo de trés meses, ao militar que a requerer.

(E) é regulada pelo Governador do Estado, de acordo com o
interesse do servigo, e ndo ha direito subjetivo a sua fruigdo.
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33

Ana, recém-empossada como militar do Estado do Acre, consultou
uma colega de corporagdo a respeito do enquadramento do
controle interno no ambito da estrutura da Policia Militar do
Estado do Acre.

A colega respondeu corretamente que o referido orgdo é
considerado

(A) drgdo de execugao.

(B) diretoria operacional.

(C) drgao de diregdo geral.

(D) drgao de diregdo setorial.

(E) drgao de ajudancia-geral.

34

Joana, militar do Estado do Acre, foi informada de que um

subordinado seria transferido ex officio para a reserva

remunerada.

Ao analisar o Sistema de Protegdo Social dos militares estaduais do

Acre, Joana concluiu corretamente que a referida transferéncia,

entre outras situagdes, pode ocorrer se o subordinado

(A) sendo oficial, foi condenado pela pratica de crime pelo érgdo
militar competente.

(B) sendo praga, foi condenado por infragdo administrativa pelo
6rgdo militar competente.

(C) for condenado pela pratica de ato de improbidade
administrativa.

(D) for julgado incapaz definitivamente para o servico militar
estadual.

(E) atingir a idade limite de sessenta e sete anos.

35

Caio, praca da ativa da Policia Militar do Acre, com estabilidade, foi
informado de que sera submetido a Conselho de Disciplina por ter
sido oficialmente acusado da pratica de ato que afetou o pundonor
policial militar.

Considerando os termos dessa narrativa e o disposto na Lei
estadual n2 656/1978, é correto afirmar que Caio deve ser

(A) passado para a inatividade ex officio.

(B) apenas afastado de suas fungdes.

(C) preso administrativamente.

(D) reformado.

(E) agregado.

36

Jodo, oficial da Policia Militar do Estado do Acre, foi afastado do
cargo, na forma do Estatuto dos Policiais Militares do Acre, por
demonstrar incapacidade no exercicio de fungbes policiais-
militares a ele inerentes. Por tal razdo, foi submetido ao Conselho
de Justificagdo.

A luz da sistematica estabelecida na Lei estadual n? 657/1978, é

correto afirmar que o Conselho de Justificagdo, caso considere

Jodo culpado, deve

(A) encaminhar os autos ao Tribunal de Justiga do Estado do Acre.

(B) encaminhar os autos ao Governador do Estado, que decidird
em relagao a sangdo a ser aplicada.

(C) aplicar a sangdo disciplinar cabivel ou, na hipétese de crime,
encaminhar os autos a auditoria militar.

(D) aplicar a sangdo disciplinar cabivel, a ser ratificada, ou ndo,
pelo Tribunal de Justica do Estado do Acre, ao qual os autos
serdo remetidos.

(E) encaminhar os autos ao Governador do Estado, que, aceitando
o julgamento, remetera os autos ao Tribunal de Justica do
Estado do Acre.

37

Jodo e Maria, Policiais Militares no Estado do Acre, cada qual

vinculado a uma Organizagdo Policial Militar (OPM) distinta, teriam

praticado uma infragao disciplinar em concurso de agentes.

Considerando os balizamentos dessa narrativa, o agente que, na

sistematica do Regulamento Disciplinar da Policia Militar do Acre,

deve apurar ou determinar que as condutas sejam apuradas é o

(A) Comandante Geral da Policia Militar.

(B) Secretario de Estado de Segurancga Publica.

(C) Comandante da OPM que primeiro conhecer dos fatos.

(D) Comandante imediatamente superior da linha de
subordinagao.

(E) Comandante de cada OPM em relagdo ao respectivo
subordinado.

38

Maria, militar do Estado do Acre, foi questionada por Joana,

servidora publica civil lotada na mesma corporagdo, em relagdo

aos 6rgdos que integram a estrutura do Estado Maior Geral da

Policia Militar.

Maria respondeu corretamente que, entre os referidos érgdos,

estdo

(A) o Subcomando-Geral e o Comando-Geral, sendo este ultimo o
chefe do Estado Maior.

(B) adiretoria de recursos humanos e o Subcomando-Geral, sendo
este Ultimo o chefe do Estado Maior Geral.

(C) aauditoria interna e a diretoria operacional, sendo esta ultima
a subchefe do Estado Maior Geral.

(D) a diretoria operacional e o Comando-Geral, sendo este ultimo
o chefe do Estado Maior Geral.

(E) o centro de formagdo de oficiais e a diretoria de recursos
humanos, sendo esta Ultima a subchefe do Estado Maior Geral.

39

José, militar do Estado do Acre que passou para a inatividade,

almejava usar o seu uniforme, que abrange os seus distintivos,

insignias e emblemas.

Apds consultar o Estatuto dos Militares do Estado do Acre, José

concluiu corretamente que

(A) sé pode usar o uniforme para comparecer a solenidades
militares.

(B) o uso do uniforme é obrigatdrio para os oficiais militares
inativos e facultativo para as pragas.

(C) pode usar o uniforme, quando autorizado, em atos sociais
solenes de carater particular.

(D) s6 pode usar o uniforme se for expressamente autorizado pelo
Comandante da corporagdo.

(E) pode usar livremente o uniforme, ja que a passagem para a
inatividade ndo afasta o seu status de militar.

40

Ingo, militar do Estado do Acre, em uma conversa com 0s amigos,
informou que acabara de ser publicada a sua “reversdo” ao
respectivo quadro.

A luz do Estatuto dos Militares do Estado do Acre, é correto
afirmar, consoante a narrativa, que Ingo, em momento anterior,
se encontrava

(A) enquadrado como excedente.

(B) aposentado voluntariamente.

(C) reformado.

(D) de licenga.

(E) agregado.
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Ortopedista e Traumatologista

41

A sequéncia correta para a realizagdo do teste de OBER é:

(A) Paciente deitado em decubito dorsal, uma mao sobre o joelho
e a outra no calcanhar, a seguir o examinador roda o joelho
internamente e estende a perna lentamente para avaliar o
menisco medial.

Paciente em decubito lateral sobre o lado ndo afetado, mdo do

examinador sobre a pelve e a outra segurando levemente o

tornozelo, mantendo o joelho em 90 graus, a seguir a coxa é

abduzida e estendida no plano coronal.

(C) Paciente deitado em decubito dorsal, uma mao sobre o joelho
e a outra no calcanhar, a seguir o examinador roda o joelho
externamente e estende a perna lentamente para avaliar o
menisco medial.

(B

S

Paciente em decubito lateral sobre o lado ndo afetado, mdo do
examinador sobre a pelve e a outra segurando levemente o
tornozelo, mantendo o joelho em 90 graus, a seguir a coxa é
aduzida e estendida no plano frontal.

(E) Paciente em decubito dorsal com os pés pendente na beira da
mesa de exame, a seguir o examinador flexiona o joelho da
perna afetada a 90 graus e espreme os musculos da
panturrilha no nivel mais largo da porg¢do posterior da perna.

42

Assinale o antibidtico bacteriostatico na concentragdo sérica
terapéutica.

(A) penicilina.

(B) ampicilina.

(C) gentanicina.

(D) ciprofloxacina.

(E) clindamicina.

43

Crianga de quatro anos deu entrada na emergéncia apresentando

fratura em espiral da tibia esquerda com histéria de queda

duvidosa. A histdria revela que a crianga ja apresentou trés outras

fraturas de ossos longos. A familia ndo soube precisar como essas

fraturas ocorreram, nega doengas dsseas na familia e questiona

sobre a possibilidade de a criancga ser portadora de osteogenesis

inperfecta (informa que consultou a internet). Exames clinico e de

radiografia convencional ndo indicam esse diagndstico.

Além dos cuidados da fratura, na abordagem dessa crianga deve-

se incluir

(A) solicitar calcio, fésforo plasmatico e fosfatase alcalina e tratar
a fratura.

(B) indicar o uso de hastes intramedulares para evitar novas
fraturas.

(C) solicitar ressondncia magnética para esclarecer uma possivel
causa sindromica e tratar a fratura.

(D) indicar bidpsia dssea.

(E) notificar o caso as autoridades policiais e conselho tutelar.

44

Dos tumores ou lesdes pseudotumorais a seguir relacionados, o
mais frequentemente associado a fratura patoldgica na infancia é
(A) defeito fibroso cortical.

(B) osteossarcoma.

(C) cisto dsseo solitario.

(D) cisto 6sseo aneurismatico.

(E) tumor de Ewing.

45

A artéria de Adamkiewics é mais comumente achada
(A) no lado direito, entre T5 e T7.

(B) no lado direito, entre T9 e T11.

(C) no lado esquerdo, entre T5 e T7.

(D) no lado esquerdo, entre T9 e T11.

(E) no lado esquerdo, entre L1 e L3.

46

O nervo periférico mais frequentemente afetado devido a lesdo do
plexo braquial associada a fratura do ter¢o médio da clavicula é o
(A) ulnar.

(B) mediano.

(C) radial.

(D) musculocutaneo.

(E) toracodorsal.

a7

Crianga de 3 anos de idade portadora de L3 mielomeningocele e
luxagdo bilateral das articulagdes coxo femorais. A conduta mais
indicada nesse caso é

(A) observacao.

(B) redugdo aberta bilateral.

(C) redugdo fechada com aparelho gessado de dupla abdugao.
(D) redugédo aberta bilateral com transferéncia do psoas.

(E) osteotomia valgizante bilateral.

48

No ciclo da marcha normal, em relagdo a resposta a carga, assinale

a afirmativa correta.

(A) A resposta a carga se inicia na fase de apoio unipodalico.

(B) Aresposta a carga comega quando o pé inicia o contato com o
solo e continua apds o pé oposto se elevar do solo, iniciando a
fase oscilante.

(C) Durante aresposta a carga o joelho flete 15 graus e o tornozelo
realiza uma flexao plantar.

(D) Os musculos dorsoflexores do tornozelo sdo ativados em uma
contragdo concéntrica para controlar o momento de flexdao
plantar.

(E) A medida que ocorre a aceitagdo do peso do corpo sobre a
perna de apoio, o musculo quadriceps estabiliza o joelho por
meio de uma contragdo concéntrica, auxiliando na impulsdo
do corpo.

49

Segundo a classificagdo de Delbert para as fraturas da extremidade
proximal de fémur na infancia, classifica-se como TIPO Il a fratura
(A) subtrocantérica.

(B) intertrocantérica.

(C) cervico trocantérica.

(D) transcervical.

(E) através de fise da epifise proximal.
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50

Em relagdo a epifisiolise, é correto afirmar que

(A) as estaveis, quando fixadas com um parafuso canulado,
apresentam um risco de osteonecrose de 30%, e as instaveis,
quando fixadas com dois parafusos, apresentam risco de
osteonecrose de 60%.

(B) sdo consideradas instaveis as que os pacientes conseguem
deambular sem auxilio de muletas.

(C) sdo consideradas estaveis as que os pacientes conseguem
deambular com auxilio de uma muleta.

(D) pela classificagdo de Southwick, nas crénicas agudizadas
moderadas a melhor indicagdo é a redugdo anatomica com
fixagdo por meio de um parafuso canulado.

(E) as classificadas como leve, segundo Southwick, podem ser
tratadas de forma conservadora, pois esse tratamento impede
o risco de condrdlise.

51

Paciente do sexo masculino, 18 anos, refere dor e incapacidade
para deambular apds trauma leve no joelho esquerdo. Ao exame
fisico, apresentava aumento de volume no tergo distal da coxa;
imagens radioldgicas constataram lesdo litica central na metéfise
distal do fémur. Ressondncia magnética evidenciou
comprometimento em partes moles. Apds varios exames, foi
descartada a presenca de metastases. A bidpsia fechou o
diagnéstico de osteossarcoma classico.

Segundo a classificagdo de Enneking, estamos frente a uma lesdo
estagio

(A) IA.

(B) IB.

(C) IIA.

(D) 1B.

(E) 1

52

Em relagdo aos acessos cirurgicos para tratamento de fratura do

acetdbulo, assinale a afirmativa correta.

(A) No acesso de Kocher-Langenbeck, podemos usar um afastador
entre a estrutura 6ssea e o musculo piriforme para proteger o
nervo ciatico.

(B) No acesso ilioinguinal, é necessario procurar e, se necessario,
ligar a corona mortis.

(C) A artéria femoral superficial corre risco no acesso ilioinguinal.

(D) No acesso posterior, a artéria glutea inferior corre risco de ser
lesionada.

(E) No acesso posterior, a artéria obturadora corre risco de ser
lesionada.

53

Em relagdo a luxagdo coxo femoral, assinale a afirmativa correta.

(A) Na luxagdo posterior, o membro inferior encontra-se em
adugdo e rodado internamente.

(B) Na luxagdo posterior, o membro inferior encontra-se em
adugdo e rodado externamente.

(C) Na luxagdo posterior, o membro inferior encontra-se em
abducdo e rodado internamente.

(D) Na luxagdo anterior, o membro inferior pode estar em flexao,
adugdo e rodado externamente.

(E) Na luxagdo anterior, o membro inferior pode estar em
extensdo, adugdo e rodado externamente.

54

Em relagdo a luxagdo do joelho é correto afirmar que

(A) a palpacdo de pulsos periféricos garante a viabilidade do
membro em caso de luxagdo do joelho.

(B) lesdo do nervo fibular esta associada a luxagdo postero medial.

(C) aluxagdo anterior pode acarretar ruptura completa da artéria
poplitea.

(D) a luxagdo anterior pode acarretar lesdio em forma de
esgarcamento da intima da artéria poplitea.

(E) a luxagdo posterior pode acarretar lesdo em forma de
esgarcamento da intima da artéria poplitea.

55

Segundo Lauge-Hansen, a lesdo traumatica do tornozelo que se
apresenta com lesdo do ligamento deltoide associada a lesdo do
ligamento tibio-fibular anterior e fratura supra-sindesmoidal da
fibula é classificada como

(A) pronagdo e adugdo.

(B) pronagdo e rotagdo externa.

(C) supinagdo e abdugdo.

(D) supinagdo e adugdo.

(E) pronagdo e rotagdo interna.

56

Paciente do sexo feminino apresentando quadro clinico
compativel com osteonecrose da epifise femoral proximal.
O Rx do quadril em AP e Perfil evidenciou areas de esclerose e
ostedlise com envolvimento de 20% da epifise sem colapso.
Segundo a classificagdo de osteonecrose da Associagao de Estudo
da Circulacdo Ossea (ARCO), a paciente apresenta osteonecrose do
tipo

(A) 1B.

(B) 2 A.

(C) 2B.

(D) 3A.

(E) 3B.

57

O tratamento das fraturas distais do radio com aparelho gessado
antibraquio palmar com flexdo acentuada pode acarretar
comprometimento da(o)

(A) artéria radial.

(B) artéria ulnar.

(C) artéria mediana.

(D) nervo radial.

(E) nervo mediano.

58

No tratamento das fraturas desviadas do colo do fémur em

pacientes idosos, a técnica que apresenta o menor risco de revisdo

éa

(A) redugdo com fixagdo interna com trés parafusos formando um
triangulo invertido.

(B) redugdo com fixagdo interna com sistema de placa e parafuso
deslizante.

(C) artroplastia unipolar.

(D) artroplastia bipolar.

(E) artroplastia total de quadril.
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59

Na instabilidade dorsal intercalar do carpo

(A) o angulo entre o escafoide e o semilunar encontra-se maior do
que 60 graus.

(B) o angulo capitato semilunar encontra-se menor do que 30
graus.

(C) o angulo entre o escafoide e o semilunar encontra-se menor
do que 50 graus.

(D) o angulo entre o semilunar e o trapézio encontra-se maior do
que 30 graus.

(E) o angulo entre o semilunar e o trapézio encontra-se menor do
que 30 graus.

60

Paciente do sexo masculino, 34 anos é atendido com fratura da
tibia esquerda. Ao exame o paciente aparentava ser sindromico.
Possuia baixa estatura, alteragdes craniofaciais com fontanela
anterior aberta, falanges distais curtas, escoliose e malformagao
dentaria com osteomielite de mandibula em decorréncia de
cirurgia odontoldgica.

A principal hipdtese diagndstica é

(A) Sindrome de Majewski.

(B) Pyknodisostose.

(C) Larsen —Vrolik.

(D) Sindrome de Saldino Noonan.

(E) Sindrome de Jeune.

2° Tenente Estagiario da Salde - Ortopedista e Traumatologista

Tipo Branca — Péagina 12



PMAC - ALUNO OFICIAL E TENENTE ESTAGIARIO

FGV

Redagao

Ha fatores de nossa vida cuja decisdo ou solugdo esta em nossas maos: agora mesmo, por exemplo, fazendo este concurso, vocé esta dando
um passo para modificar a sua vida. Ndo é o que acontece com dois fatores importantes: o primeiro deles, a familia em cujo seio vocé nasce

e o segundo, o pais que lhe serve de patria e é exatamente esse o tema de nossa redagdo:

Quais sdo, hoje, as vantagens e desvantagens de ser brasileiro?

Redija um texto dissertativo-argumentativo, de no minimo 20 e maximo 30 linhas, em linguagem culta, em que vocé exponha as suas opiniGes
a respeito do tema, apoiando-as em argumentos convincentes.
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